

В Диссертационный совет Д 212.354.20
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ван Сянью на тему «Торгово-экономическое
взаимодействие Китая и России в сфере поставок природного газа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности

08.00.14 – Мировая экономика.

Учитывая то, что основной составляющей развития экономики Российской Федерации является добыча энергоресурсов, в частности добыча природного газа, это направление можно определить как одно из конкурентно-способных отраслей. Спрос на этот ресурс КНР определяет направление торгово-экономических отношений между двумя странами.

Санкции, введенные в 2014 г. Со стороны США и стран ЕС по отношению к Российской Федерации, подчеркивают актуальность данного исследования в вопросе изменения направленности внешних экономических отношений в сторону Востока.

Автором изучен опыт как зарубежных, так и отечественных экономистов, которые занимаются изучением отношений между Россией и КНР (стр. 16-17). На основе этого автору удалось провести ряд исследований в вопросе перспектив развития в области поставок природного газа и учесть риски и возможности, которые могут в перспективе повлиять на данное сотрудничество.

Необходимо отметить научную составляющую данной работы. В работе применены методы прогнозирования, использованы официальные данные из различных источников, как российских, так и зарубежных (стр. 9-10), а это в совокупности с предложениями по развитию торгово-экономических отношений может быть определено как научная новизна исследования.

Изучив автореферат можно утверждать, что логичность диссертационного исследования и его результаты, представленные автором,

вносят свой вклад в развитие российско-китайских отношений в сфере взаимодействия на энергетическом рынке.

Из дискуссионных положений можно выделить то, что автор не изучил вопрос о переходе КНР на альтернативные источники энергии и не рассмотрел, как это в перспективе повлияло бы на уже имеющиеся торгово-экономические отношения в сфере поставок природного газа по «восточному маршруту» (стр. 14-16).

Исходя из автореферата, диссертационная работа представляет собой законченное исследование, обладает высокой теоретической и практической ценностью.

Таким образом, диссертация Ван Сянью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Инженер контроля над расходами,
«Китайская нефтяная инженерно-строительная
групповая корпорация», филиал Российский
China Petroleum Engineering & Construction
Co., Ltd. Branch Russia
инженер контроля над расходами



Ло Сяо/Luo Xiao

100101, Building Mingren, 101 Anli Road, Chaoyang District, Beijing, China
+ 86 15552232373
luoxiao8446@126.com